
  

VERBALE DEL 30 APRILE 2019 

L'anno 2019, il giorno 30 del mese di Aprile si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 
Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 
del Presidente Greco prot. 539343 del 29/03/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  
Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:40 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 
consiglieri: Cardella, Guaresi, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Marchese, Orilia, 
Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 
aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esperto Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Savoca legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Platani di corso dei Mille marciapiedi 
Ponte Ammmiraglio; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica richiesta rimozione 
albero pericolante plesso “Sacco e Vanzetti”; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica in merito sopralluogo 
potatura rimozione urgente ramo pericolante di Ceratonia Siliqua in Piazza Beato Giusepe Alberione 
direzione Forum e rimozione tronco spezzato di Populus Nigra “Italica” in via Pecoraino; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica sopralluogo via Antonio 
Ugo, angolo via Rudinì limitrofo ufficio postale; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica in merito richiesta 
intervento urgente di potatura alberi Villa a Mare Foro Umberto 1; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Relazione tecnica in merito richiesta 
intervento urgente di potatura alberi siti in via Pietro Randazzo; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Richiesta opera di diserbo e pulizia 
terrapieno limitrofo linea tram Piazza Scaffa; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Sollecito realizzazione impianto idrico 
Ponte Ammiraglio; 

nota pervenuta dal Presidente dell’Associzione Centro di Accoglienza Padre Nostro avente per oggetto: 
Rinvio riunione AIR BnB. 

Il consigliere Guaresi aspetta con ansia l’incontro con il vice sindaco che si terrà in aula consiliare giorno 2 
maggio in quanto tutto il consiglio ha tanti quesiti da porre per le carenze che insistono nel territorio. Tutti i 
consiglieri rappresentano i cittadini e cercano in ogni modo di risolvere le criticità territoriali. 

Alle ore 10:45 entra il consigliere Viscuso. 

Il consigliere Scarlata dichiara che l’Amministrazione è latitante e a tal proposito informa che qualche 
giorno fa ha chiamato una ditta privata e pagandoli personalmente ha fatto togliere un albero che da più di 
dieci giorni era caduto e creava disagi non indifferenti ai cittadini. Questo servizio lo ha fatto per tutelare 
l’incolumità pubblica rischiando di essere multato. 

Il consigliere Tusa suggerisce di fare mettere a verbale i tempi reali in cui si possono risolvere le criticità in 
modo di dare risposte certe ai cittadini che rappresentano. 

Il Presidente Savoca si trova d’accordo con quanto detto, le criticità vanno dalla potatura al diserbo, dai 
marciapiedi e strade dissestate all’illuminazione, dai rifiuti ingombranti e il mancato spazzamento. Tutti i 
cittadini e gli stessi consiglieri sono stanchi di ricevere sempre risposte negative dall’amministrazione. È un 
diritto di tutti vivere in una città decorosa dove tutti i servizi siano efficienti. 

Terminata la discussione il Presidente Savoca propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, 
Scarlata e Serio e il consiglio approva. 

Il Presidente Savoca chiede la presa d’atto della proposta a sua firma prot. 495185 del 25.03.2019 avente per 
oggetto: Manifestazione culturale “Festa di Santa Rosalia” alla II Circoscrizione che verrà inviata in 
commissione cultura dove verrà discussa più approfonditamente. 



 

 
Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e i consiglieri Scarlata e Cardella chiedono il prelievo 
della mozione prot. 591594 del 09 Aprile 2019 e il consiglio approva. Il consigliere Tusa chiede il prelievo 
della mozione a sua firma prot. 533707 del 27 Marzo 2019 e il consiglio approva 
 
Si dà lettura della mozione prot. n. 591594 avente per oggetto: Derattizzazione disinfestazione, in Corso 

dei Mille (da Piazza Scaffa a Piazza Torrelunga a firma congiunta dei consiglieri Cardella, Scarlata e il 
Vice Presidente Savoca che la descrive brevemente. 
Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:05. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Marchese, Orilia e il Presidente Greco. 
Alle ore 11:06 esce il consigliere Serio e alle ore 11:08 entra il consigliere Orilia 
Si dà lettura della mozione prot. n. 533707 avente per oggetto: Interventi di riqualificazione dell’area 
esterna della sede del Consiglio della Seconda Circoscrizione di Via San Ciro, 15 e il consigliere Tusa la 
descrive brevemente. 
Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:10. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Marchese, Serio e il Presidente Greco. 
Alle ore 11:10 il consiglio viene dichiarato chiuso. 

 
                         Il Segretario                                                                           Il Presidente       
       Esp.Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                       Salvatore Savoca  
       F.to in originale                                                                         F.to in originale 
            
 
                                                                                               
                                                                                                                           


